



习近平会见岑浩辉

习近平表示,中央将继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的方针,确保不会变、不走样

新华社电

国家主席习近平11月1日下午在人民大会堂会见了新当选并获中央政府任命的澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉。

在习近平的见证下,国务院总理李强向岑浩辉颁发了任命他为中华人民共和国澳门特别行政区第六任行政长官的国务院第794号令。

习近平对岑浩辉获中央政府任命为澳门特别行

政区第六任行政长官表示祝贺。习近平说,你曾长期担任终审法院院长,爱国爱澳立场坚定,依法履职、恪尽职守,为澳门繁荣稳定作出了积极贡献。你参选行政长官以来,展现出务实亲民、敢于直面问题的良好形象,参选政纲和施政理念符合澳门实际,符合广大澳门居民对美好生活的期盼。你在行政长官选举中获得高票提名、高票当选,表明澳门社会对你的广泛认同和支

持。中央对你充分肯定、充分信任。

习近平表示,“一国两制”是符合国家、民族根本利益,符合澳门根本利益的好制度。澳门回归祖国25年来,在中央和祖国内地大力支持下,特别行政区政府和社会各界接续奋斗,具有澳门特色的“一国两制”实践取得举世瞩目成就,宪法和澳门基本法确立的特别行政区宪制秩序牢固树立,澳门各项事业全面进步,国际影响力

显著提升。中央将继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的方针,确保不会变、不走样。

习近平指出,中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,强调要发挥“一国两制”制度优势,健全香港、澳门在国家对外开放中更好发挥作用机制。这为澳门融入中国式现代化、实现自身更好发展指明了方

向,提供了新的历史机遇。担任行政长官是一份沉甸甸的责任,承载着中央的重托和广大澳门居民的厚望。希望你勇挑重担、不负使命,带领特别行政区新一届政府,团结社会各界,勠力同心、守正创新,担当进取、善作善成,不断开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面,为强国建设、民族复兴作出更大贡献。

岑浩辉对中央政府任命他为澳门特别行政

区第六任行政长官深感荣幸,决心在习近平主席和中央政府的领导下,全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,维护国家主权、安全、发展利益,更好融入和服务国家发展大局,提升公共治理能力和管治水平,加快推进经济适度多元发展,大力改善民生,推动澳门各项事业全面发展。

李强、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陈文清、夏宝龙等参加了会见。

首张火车票电子发票来了

从11月1日起,我国铁路客运领域正式推广使用电子发票,旅客无需再打印纸质车票报销凭证

央视

从11月1日起,我国铁路客运领域正式推广使用电子发票。根据国铁集团提供的信息,一位从江苏昆山到苏州的旅客有幸获得了全国第一张火车票电子发票。

这就是11月1日凌晨0时01分,旅客乘车从江苏昆山到苏州,在行程结束后,通过12306申请开具的电子发票。这上面有发票号码、开票日期、车次、到发站、乘车日期、席位、票价、旅客身份信息,还有二维码。旅客获得这个电子发票之后,不需要再到车站打印纸质车票报销凭证。

国铁集团财务部税务管理处处长赵翥南介绍,旅

客登录12306首页,点击“电子发票”功能按钮后,输入购买方名称、统一社会信用代码等信息后,系统将据实开具电子发票,并向税务部门上传电子发票的数据文件。开票成功后,旅客可以通过铁路12306或个人所得税APP查询、下载电子发票。

赵翥南介绍,旅客开具电子发票的期限,是在行程结束或者支付退票(改签)费用后180天内。在这个期限内,旅客都可以登录本人铁路12306账户申请开具电子发票。

赵翥南介绍,旅客如有填写发票信息有误等情况,需要换开电子发票的,可在原电子发票开具时限内,按照准确信息重新开具1次



十一月一日,在合肥南站,旅客展示用手机开具的铁路电子发票(新华社图)

新的电子发票,原电子发票作废。

铁路方面提醒旅客,铁路运输企业为旅客开具电子发票后,不再提供纸质报销凭证,旅客不能同时开具电子发票和纸质报销凭证。

考虑到旅客的出行习惯和接受程度不同,铁路客运在全面数字化的电子发

票推行使用中设置了过渡期(从11月1日起到2025年9月30日)。过渡期内,纸质报销凭证和电子发票均可开具使用,但纸质报销凭证和铁路电子发票仅可选择一种开具,纸质报销凭证或铁路电子发票开具后不能换开另外一种形式的票据。

民政部明确刚性支出困难家庭认定条件

新华社电**监督。**

民政部近日印发《刚性支出困难家庭认定办法》,围绕“谁认定、认定谁”等关键问题,从责任主体、资格条件、监督管理等方面作出规定。

刚性支出困难家庭有别于低保家庭、特困人员等传统的社会救助对象,其家庭成员一般拥有一定收入,但因在医疗、教育、残疾康复等方面的刚性支出较大,导致其家庭基本生活存在实际困难。

在责任主体方面,办法明确由县级民政部门负责刚性支出困难家庭认定工作。认定权限下放至乡镇(街道)的,县级民政部门加强指导、

办法还要求刚性支出困难家庭认定需同时兼顾收入和支出情况。在收入方面,办法规定刚性支出困难家庭首先是“共同生活家庭成员人均收入低于上年度当地居民人均可支配收入”的非低保、低保边缘家庭;在支出方面,办法明确刚性支出困难家庭需符合“提出申请前十二个月家庭刚性支出总额占家庭总收入比例超出当地规定”这一条件。

此外,办法对刚性支出困难家庭认定规定了有效期,明确有效期一般不超过十二个月。有效期期满后,需要继续认定为刚性支出困难家庭的,应当按照办法重新申请。

外卖、快餐小吃等仍在快速增长

第二十五届中国美食节在福州举行,其间发布《2024中国餐饮业年度报告》

新华

餐饮业一头连着百姓餐桌,一头关系经济发展,是重要的民生行业。它的基本盘如何?有哪些最新趋向?第二十五届中国美食节正在福州市举行,其间发布的《2024中国餐饮业年度报告》,或许可以给出答案。

2023年全国餐饮收入,首次突破5万亿元大关

中国饭店协会副秘书长张翔告诉记者,报告以2023财年内各地餐饮企业和集团的调研数据为基础,从多个维度和细分指标入手,深入调查分析全国餐饮行业发展情况。

报告认为,我国餐饮行业市场规模仍在持续扩大,尽管短期内存在一定的困难与不确定性,但长期向好的发展态势没有改变。中央和地方纷纷出台支持政

策,将为企业攻坚克难提供坚实保障、为活跃消费市场注入强劲动力。

总体来看,2023年,社会经济回升向好。得益于消费活力的充分释放,餐饮业复苏态势明显,全国餐饮收入首次突破5万亿元大关,同比增长20.4%。在社会消费品零售总额中,餐饮业增速领跑其他类型。

收入排名方面,2023年我国31个省(区、市)餐饮

收入全部实现正增长。其中,广东以5763.44亿元位居榜首,江苏、山东、浙江和四川紧随其后。

经营情况方面,广大餐饮企业主动作为,表现不俗。报告显示,2023年我国餐饮企业营业收入同比增长22.3%,较2022年增加超20个百分点,主要变化包括门店扩张整体增速回升,直营店规模小幅增长,加盟店增速扭负为正等。

高性价比、精致的大众化餐饮回归主流

面对愈加激烈的行业竞争,餐饮业发展呈现出哪些最新趋向?

报告认为,门槛低、入行易等特点,使得餐饮行业成为很多初次创业者的首选。相关调研数据显示,2023年,近六成商户的启动资金小于12万元,其中,小于6万元的占比达28.5%,启动资金超过30万元的商户占比仅有12%。

高性价比、精致的大众化餐饮回归主流。报告显示,相比于客单价较高的品类,快餐小吃等大众化餐饮产品的扩张和盈利表现更为乐观。以最小代

价满足最多需求、追求极致性价比正在成为消费者的首要目标。

数字化餐饮服务在增收中的作用越来越重要。2023年,电商和外卖销售额占总营收的比重分别为19.1%和10.4%,较2022年分别增加14.1和1.9个百分点,外卖、新零售等线上营销模式已成为餐饮企业重要的盈利渠道。

中国饭店协会会长陈新华表示,不可否认,餐饮业正面临一些挑战和压力,然而也要看到,团餐、外卖、快餐小吃等刚需业态仍在保持快速增长。今年以来,

聚焦创新餐饮消费场景、弘扬优秀餐饮文化、创建绿色餐饮企业等内容,国家层面出台一系列新举措,这些充分表明各方对餐饮业的高度重视程度不断提高。

据介绍,10月31日,由中国饭店协会主办的第二十五届中国美食节在福州市开幕。中国美食节创办于2000年,作为商务部“消费促进年”的重要活动,本届美食节为期三天,将通过会、展、赛、演等多种形式的活动系统性展示行业前沿,预计吸引超2万名专业观众,以及超3000名专业采购商、经销商到场。